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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา
เรื่อง   รับสมัครสอบคัดเลือกบุคคลเพื่อสรรหาและเลือกสรรเป็นพนักงานจ้าง
***************************

อาศัยอำนาจตามความในหมวด 4  ข้อ 18 และข้อ 19 แห่งประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดนครศรีธรรมราช    เรื่อง  หลักเกณฑ์เกี่ยวกับพนักงานจ้าง    ลงวันที่  26 กรกฎาคม  2547   จึงประกาศรับสมัครบุคคลเป็นพนักงานจ้างตามภารกิจ   เพื่อปฏิบัติงานในองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา   โดยมีรายละเอียดดังนี้

1.   ประเภทพนักงานจ้าง/ตำแหน่ง

  
1.1  ประเภทพนักงานจ้างตามภารกิจ






1.1.1  ตำแหน่ง ผู้ดูแลเด็ก


 
จำนวน  1   อัตรา 



1.1.2  ตำแหน่ง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ

จำนวน  1   อัตรา

(ลักษณะงานที่ปฏิบัติ  และอัตราค่าจ้างที่จะได้รับในแต่ละตำแหน่ง  รายละเอียดตามผนวก ก. 
แนบท้ายประกาศนี้)
2.  คุณสมบัติทั่วไปของผู้สมัคร และต้องไม่มีลักษณะต้องห้าม ดังนี้

(1)  มีสัญชาติไทย


(2)  มีอายุไม่ต่ำกว่า 18 ปีบริบูรณ์ แต่ไม่เกิน 60 ปี


(3)  ไม่เป็นบุคคลล้มละลาย
(4)  ไม่เป็นผู้มีกายทุพพลภาพไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้   ไร้ความสามารถหรือจิตฟั่นเฟือนไม่สมประกอบ หรือเป็นโรคตามที่กำหนดไว้ในประกาศโรคที่เป็นลักษณะต้องห้ามเบื้องต้นสำหรับพนักงานส่วนตำบล

(5)  ไม่เป็นผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง กรรมการพรรคการเมือง หรือเจ้าหน้าที่ในพรรค การเมือง
(6)  ไม่เป็นผู้ดำรงตำแหน่งผู้บริหารท้องถิ่น คณะผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น
(7)  ไม่เคยเป็นผู้ต้องรับโทษจำคุกโดยคำพิพากษาถึงที่สุดให้จำคุก เว้นแต่เป็นโทษสำหรับความผิดที่ได้กระทำโดยประมาท หรือความผิดลหุโทษ
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(8)  ไม่เคยเป็นผู้เคยถูกลงโทษไล่ออก ปลดออก ให้ออก หรือเลิกจ้างเพราะกระทำผิดวินัยจากองค์การรัฐบาล  รัฐวิสาหกิจ  หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  หน่วยงานของรัฐ หรือ  ส่วนราชการอื่นและกรุงเทพมหานคร




(9) ไม่เป็นข้าราชการหรือลูกจ้างของส่วนราชการ พนักงานหรือลูกจ้างของหน่วยงานอื่นของรัฐ  รัฐวิสาหกิจ  หรือพนักงานหรือลูกจ้างของราชการส่วนท้องถิ่น


(10) ไม่เป็นผู้เคยกระทำการทุจริตในการสอบเข้ารับราชการ
3.  คุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่ง   
ผู้สมัครสอบตำแหน่งใด ต้องเป็นผู้มีคุณสมบัติเฉพาะตำแหน่งสำหรับตำแหน่งนั้น รายละเอียดตามผนวก ก. แนบท้ายประกาศนี้
4.  วัน  เวลา  สถานที่รับสมัคร


4.1  ผู้สนใจให้ติดต่อขอรับใบสมัครได้ที่ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา  อำเภอเฉลิมพระเกียรติ   จังหวัดนครศรีธรรมราช    ในระหว่างวันที่  6 - 24 กันยายน 2553  ในวัน เวลาราชการ หรือสอบถามรายละเอียดได้ที่ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา 
โทรศัพท์หมายเลข  075-386215 



4.2  กำหนดการรับสมัคร ผู้สมัครต้องยื่นใบสมัครพร้อมเอกสารและหลักฐานการสมัครด้วยตนเองได้ที่ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา   ในระหว่างวันที่  6 - 24  กันยายน 2553  ในวันเวลาราชการ
5.  เอกสารและหลักฐานที่ต้องนำมายื่นในวันสมัคร


ผู้สมัครสอบต้องยื่นใบสมัครด้วยตนเอง โดยกรอกรายละเอียดในใบสมัครให้ถูกต้องและครบถ้วน พร้อมทั้งเอกสารฉบับจริงและสำเนารับรองความถูกต้อง อย่างละ 1 ชุด ดังต่อไปนี้


(1)  สำเนาแสดงผลการเรียนแสดงว่าเป็นผู้มีวุฒิการศึกษาตรงตามคุณสมบัติเฉพาะ
                                  สำหรับตำแหน่งที่สมัครสอบ 


จำนวน  1 ฉบับ


(2)  สำเนาทะเบียนบ้าน



จำนวน  1  ฉบับ


(3)  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน

จำนวน  1  ฉบับ


(4)  รูปถ่ายหน้าตรงไม่สวมหมวก และไม่ใส่แว่นตา ขนาด 1 นิ้ว  
                                  ( ถ่ายครั้งเดียวกันไม่เกิน 6 เดือน )

จำนวน  3  รูป


(5)  ใบรับรองแพทย์  ซึ่งออกให้ไม่เกิน 1 เดือน    
จำนวน  1 ฉบับ


(6)  หนังสือรับรองการผ่านงานด้านการดูแลเด็กจากหน่วยงาน(ถ้ามี)
(7)   หลักฐานอื่น ๆ เช่น ทะเบียนสมรส, ใบทหารกองเกิน (สด.9),ใบเปลี่ยนชื่อ- สกุล (ถ้ามี)  
6.  ค่าธรรมเนียมการสมัคร


ผู้สมัครจะต้องเสียค่าธรรมเนียมสอบ 100 บาท  (ค่าธรรมเนียมจะไม่จ่ายคืนให้)
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7.  ประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิสอบคัดเลือก 
องค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา   จะประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้าสอบคัดเลือก    ในวันที่ 30 กันยายน 2553  ณ  ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา  อำเภอเฉลิมพระเกียรติ  จังหวัดนครศรีธรรมราช





8. กำหนดวันสอบคัดเลือก
องค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา   จะสอบคัดเลือกในวันที่  4 - 6 ตุลาคม 2553   ณ  ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา ดังนี้


การสอบคัดเลือกแบ่งเป็น 3 ภาค
วันที่  4  ตุลาคม 2553   



- ภาคความรู้ความสามารถทั่วไป (ภาค ก) (100 คะแนน)
        เวลา 10.00 - 11.00 น. 
   


- ภาคความรู้ความสามารถเฉพาะตำแหน่ง (ภาค ข)(100 คะแนน) เวลา 11.05 - 12.05 น.    
วันที่  5  ตุลาคม 2553   
- ประกาศรายชื่อผู้สอบผ่าน  (ภาค ก) และ (ภาค ข)        
เวลา 10.00  น.
วันที่  6  ตุลาคม 2553   



- ภาคความเหมาะสมกับตำแหน่ง(สัมภาษณ์) (100 คะแนน)
เวลา 13.00  - 15.00 น.


ทั้งนี้  ผู้สมัครสอบจะต้องสอบผ่านภาคความรู้ความสามารถทั่วไป (ภาค ก)  และภาคความรู้ความสามารถเฉพาะตำแหน่ง (ภาค ข) ตามเกณฑ์ตัดสินก่อน  จึงจะมีสิทธิเข้าสอบในภาคความเหมาะสมกับตำแหน่ง  (ภาค ค)  ต่อไป
9.  เกณฑ์การตัดสิน
การตัดสินว่าผู้ใดเป็นผู้สอบคัดเลือกได้ให้ถือเกณฑ์ว่า ต้องเป็นผู้สอบได้คะแนน ในภาคความรู้ความสามารถเฉพาะสำหรับตำแหน่ง (ภาค ข) และภาคความเหมาะสมกับตำแหน่ง (ภาค ค) ที่สอบตามหลักสูตรแต่ละภาคไม่ต่ำกว่าร้อยละ 60 โดยไม่ต้องนำคะแนนจากการสอบภาคความรู้ความสามารถทั่วไป (ภาค ก) มารวม ทั้งนี้ให้คำนึงถึงหลักวิชาการวัดผลด้วย 
10.  การประกาศรายชื่อผู้สอบคัดเลือกได้


องค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา   จะประกาศรายชื่อผู้สอบคัดเลือกได้  ในวันที่  8 ตุลาคม 2553     ณ  ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา    อำเภอเฉลิมพระเกียรติ   จังหวัดนครศรีธรรมราช
11.  การขึ้นบัญชีผู้สอบคัดเลือกได้ 
บัญชีผู้สอบคัดเลือกได้ จะเรียงลำดับที่จากผู้สอบได้คะแนนรวมภาคความรู้ความสามารถทั่วไป (ภาค ก)  ภาคความรู้ความสามารถที่ใช้เฉพาะตำแหน่ง (ภาค ข) และภาคความเหมาะสมกับตำแหน่ง (ภาค ค)  สูงสุดลงมาตามลำดับ กรณีที่มีผู้สอบแข่งขันคะแนนรวมเท่ากัน  จะให้ผู้ที่ได้คะแนน(ภาค ค) มากกว่าอยู่ในลำดับที่สูงกว่า  หากได้คะแนน(ภาค ค) เท่ากัน จะให้ผู้ที่ได้คะแนน(ภาค ข) มากกว่าอยู่ในลำดับที่สูงกว่า  หากได้คะแนน(ภาค ข) เท่ากันจะให้ผู้ได้รับเลขประจำตัวสอบก่อนเป็นผู้อยู่ในลำดับที่สูงกว่า
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บัญชีผู้สอบคัดเลือก จะขึ้นบัญชีไว้ไม่เกิน 2 ปี  นับแต่วันที่ประกาศรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือก เว้นแต่องค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขาจะมีการดำเนินการสอบคัดเลือกใหม่แล้ว ถือว่าบัญชีที่ได้ขึ้นไว้เปลี่ยน เป็นอันยกเลิก













จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ วันที่  27    เดือน  สิงหาคม    พ.ศ.  2553





            สำราญ   พรหมดวง
       (นายสำราญ   พรหมดวง)
          นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา
ภาคผนวก  ก.
แนบท้ายประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา  ลงวันที่   27  สิงหาคม  2553
เรื่อง การรับสมัครบุคคลเพื่อสรรหาและเลือกสรรเป็นพนักงานจ้าง
*******************************
1.   ตำแหน่งผู้ดูแลเด็ก


ลักษณะงานที่ปฏิบัติ


ปฏิบัติหน้าที่เกี่ยวกับการอบรมเลี้ยงดูเด็กก่อนวัยเรียน  ให้มีความรู้ ความคิด ความประพฤติ ความพร้อมและจัดแนวประสบการณ์ให้เด็กมีความพร้อมที่สอดคล้องกับพัฒนาการของเด็ก และปฏิบัติหน้าที่อื่นที่เกี่ยวข้องและได้รับมอบหมาย
คุณสมบัติเฉพาะตำแหน่ง
1. วุฒิการศึกษาประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) จะต้องเป็นผู้มีความรู้ความสามารถในการปฏิบัติหน้าที่ และมีหนังสือรับรองการผ่านงานทางด้านการดูแลเด็กอนุบาลและปฐมวัย ไม่น้อยกว่า 5 ปี  จากหน่วยงานหรือสถานประกอบการ
2. วุฒิการศึกษาอนุปริญญา หรือเทียบเท่า   จะต้องเป็นผู้มีความรู้ความสามารถในการปฏิบัติหน้าที่ และมีหนังสือรับรองการผ่านงานทางด้านการดูแลเด็กอนุบาลและปฐมวัย ไม่น้อยกว่า 3 ปี  จากหน่วยงานหรือสถานประกอบการ
3. วุฒิการศึกษาปริญญาตรีทางการศึกษา สาขาวิชาเอกอนุบาล หรือปฐมวัย หรือปริญญาทางการศึกษาอื่น หรือปริญญาตรีสาขาอื่น ๆ 

4. ไม่มีประวัติการทำผิดต่อเด็ก หรือละเมิดสิทธิเด็ก
5. เป็นบุคคลที่มีความรักเด็ก  มีอุปนิสัยสุขุม เยือกเย็น และมีความขยัน อดทนอดกลั้น
ทั้งนี้การเลือกสรรคุณสมบัติเฉพาะตำแหน่งผู้ดูแลเด็ก  จะพิจารณาจากบุคคลที่มีวุฒิการศึกษาปริญญาตรี สาขาการศึกษาอนุบาล และปฐมวัย  เป็นลำดับแรกและพิจารณาปริญญาตรีทางการศึกษาอื่น ปริญญาตรีสาขาอื่น ๆ อนุปริญญา และประกาศนียบัตรวิชาชีพ ตามลำดับ
อัตราค่าตอบแทน
- อัตราค่าตอบแทนเดือนละ  5,760.-  บาท
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2.   ตำแหน่งผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ



ลักษณะงานที่ปฏิบัติ


ปฏิบัติหน้าที่ที่ค่อนข้างยากเกี่ยวกับงานพัสดุตามที่ได้รับมอบหมาย  เช่น  การจัดหา  จัดซื้อ  ตรวจรับ  การเบิกจ่าย  การเก็บรักษา  นำส่ง  การซ่อมแซมและบำรุงรักษาพัสดุ  ครุภัณฑ์  อุปกรณ์เครื่องมือ  เครื่องใช้ต่าง ๆ การทำทะเบียนพัสดุ  การเก็บรักษาใบสำคัญหลักฐานและเอกสารเกี่ยวกับพัสดุและปฏิบัติหน้าที่อื่นที่เกี่ยวข้อง
คุณสมบัติเฉพาะตำแหน่ง
1.  ได้รับประกาศนียบัตรวิชาชีพเทคนิคหรือเทียบเท่าได้ไม่ต่ำกว่านี้  ทางบัญชี   เลขานุการ  เทคนิคการตลาด  การธนาคารและธุรกิจการเงิน  เทคนิควิศวกรรมโยธา  เทคนิคเขียนแบบวิศวกรรมเครื่องกล  พาณิชยการ  บริหารธุรกิจ  การจัดการทั่วไป  ช่างโยธา  ช่างก่อสร้าง  ช่างเครื่องกล   หรือทางอื่นที่  ก.อบต.  กำหนดว่าใช้เป็นคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนี้ได้
2.  ได้รับประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูงหรือเทียบเท่าได้ไม่ต่ำกว่านี้ทางบัญชี  เลขานุการ  เทคนิคการตลาด การธนาคารและธุรกิจการเงิน  เทคนิควิศวกรรมการโยธา  เทคนิคเขียนแบบวิศวกรรม เครื่องกล  พาณิชยการ  บริหารธุรกิจ  การจัดการทั่วไป  ช่างโยธา  ช่างก่อสร้าง  ช่างเครื่องกล    หรือทางอื่นที่        ก.อบต.  กำหนดว่าใช้เป็นคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนี้ได้
อัตราค่าตอบแทน
- วุฒิ ปวท. หรือ อนุปริญญา 2 ปี  ได้รับค่าตอบแทนเดือนละ  6,470.-  บาท  
- วุฒิ ปวส. หรือ อนุปริญญา 3 ปี  ได้รับค่าตอบแทนเดือนละ  7,100.-  บาท  
ภาคผนวก  ข.
แนบท้ายประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา   ลงวันที่   27  สิงหาคม  2553
เรื่อง  รับสมัครสอบคัดเลือกบุคคลเพื่อสรรหาและเลือกสรรเป็นพนักงานจ้าง
*******************************
หลักสูตรและวิธีการสอบแข่งขัน

1.  ตำแหน่ง  ผู้ดูแลเด็ก

ก.  ภาคความรู้ความสามารถทั่วไป  ข้อสอบปรนัย  (คะแนนเต็ม  100  คะแนน)


1. ทดสอบความรู้ความสามารถทั่วไป  




ทดสอบความรู้ความสามารถในการคิดและหาเหตุผล  ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับเหตุการณ์ปัจจุบัน  ด้านการเมือง  เศรษฐกิจ  และสังคม  ความรู้ความสามารถในการใช้ภาษาไทยที่เหมาะสมกับความรู้ความสามารถกับตำแหน่ง

ข.  ภาคความรู้ความสามารถที่ใช้เฉพาะตำแหน่ง  ข้อสอบปรนัย  (คะแนนเต็ม  100  คะแนน)


1. ความรู้เกี่ยวกับ กฎหมาย กฎ ระเบียบ และข้อบังคับที่เกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่
1.1 รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2550
1.2 พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537   แก้ไข
      เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 5 ) พ.ศ. 2546 

1.3 พระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 
1.4 ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยงานสารบรรณ พ.ศ. 2526   แก้ไขเพิ่มเติม 
                                               (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548



1.5 ข้อมูลพื้นฐานขององค์การบริหารส่วนตำบลเชียรเขา
2. ความรู้ ความสามารถที่ใช้ในการปฏิบัติหน้าที่
2.1  พระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2542 และที่แก้ไขเพิ่มเติม
2.2 พระราชบัญญัติการศึกษาปฐมวัย พ.ศ. 2546       

2.3 พระราชบัญญัติคุ้มครองเด็ก พ.ศ. 2546 และที่แก้ไขเพิ่มเติม
2.4 ความรู้ที่จำเป็นต่อการปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ

ค.  ภาคความเหมาะสมกับตำแหน่ง  (คะแนนเต็ม  100  คะแนน)


ทดสอบความเหมาะสมกับตำแหน่ง โดยวิธีสัมภาษณ์  จะประเมินผู้เข้าสอบ  เพื่อพิจารณาความเหมาะสมกับตำแหน่งหน้าที่  จากประวัติส่วนตัว  ประวัติการศึกษา  ประวัติการทำงาน  พฤติกรรมที่ปรากฏทางอื่นของผู้เข้าสอบสัมภาษณ์  เช่น  ความรู้ที่อาจใช้เป็นประโยชน์ในการปฏิบัติงานในหน้าที่และความรู้ในการรักษาความปลอดภัยแห่งชาติ   ความสามารถ   ประสบการณ์   ท่วงทีวาจา  อุปนิสัย  อารมณ์  ทัศนคติ  จริยธรรม
และคุณธรรม  การปรับตัวเข้ากับผู้ร่วมงาน  รวมทั้งสังคม  และสิ่งแวดล้อม  ความคิดริเริ่มสร้างสรรค์  ปฏิภาณไหวพริบ  และบุคลิกภาพอย่างอื่น   เป็นต้น  









/1.ตำแหน่ง...
1.  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ   

ก.  ภาคความรู้ความสามารถทั่วไป  ข้อสอบปรนัย  (คะแนนเต็ม  100  คะแนน)


1. ทดสอบความรู้ความสามารถทั่วไป  




ทดสอบความรู้ความสามารถในการคิดและหาเหตุผล  ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับเหตุการณ์ปัจจุบัน  ด้านการเมือง  เศรษฐกิจ  และสังคม  ความรู้ความสามารถในการใช้ภาษา  ที่เหมาะสมกับความรู้ความสามารถ


ข.  ภาคความรู้ความสามารถที่ใช้เฉพาะตำแหน่ง  ข้อสอบปรนัย  (คะแนนเต็ม  100  คะแนน)


1. ความรู้ในทางงานระเบียบและวิธีปฏิบัติเกี่ยวกับงานพัสดุอย่างเหมาะสมแก่การปฏิบัติงาน
                              ในหน้าที่ 

2. กฎหมาย กฎ ระเบียบ ข้อบังคับอื่นที่ใช้ในการปฏิบัติงานในหน้าที่ ดังนี้ 

2.1 รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2550
2.2 พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537   แก้ไข
      เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 5 ) พ.ศ. 2546 

2.3 พระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ. 2534 และที่แก้ไขเพิ่มเติม
      จนถึงปัจจุบัน 

2.4 พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครอง
      ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และที่แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงปัจจุบัน 

2.5 พระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 
2.6 พระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของทางราชการ พ.ศ. 2540
2.7 ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยงานสารบรรณ พ.ศ. 2526   แก้ไขเพิ่มเติม 
      (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548
2.8 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยพัสดุของ อบต. พ.ศ. 2538 และที่แก้ไข 
      เพิ่มเติม พ.ศ. 2547

2.9 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การ
      เก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ อปท. พ.ศ. 2541   และที่แก้ไขเพิ่มเติม

2.10 พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 
        พ.ศ. 2546

ค.  ภาคความเหมาะสมกับตำแหน่ง  (คะแนนเต็ม  100  คะแนน)


ทดสอบความเหมาะสมกับตำแหน่ง โดยวิธีสัมภาษณ์  จะประเมินผู้เข้าสอบ  เพื่อพิจารณาความเหมาะสมกับตำแหน่งหน้าที่  จากประวัติส่วนตัว  ประวัติการศึกษา  ประวัติการทำงาน  พฤติกรรมที่ปรากฏทางอื่นของผู้เข้าสอบสัมภาษณ์  เช่น  ความรู้ที่อาจใช้เป็นประโยชน์ในการปฏิบัติงานในหน้าที่และความรู้ในการรักษาความปลอดภัยแห่งชาติ  ความสามารถ  ประสบการณ์  ท่วงทีวาจา  อุปนิสัย  อารมณ์  ทัศนคติ  จริยธรรมและคุณธรรม  การปรับตัวเข้ากับผู้ร่วมงาน  รวมทั้งสังคม  และสิ่งแวดล้อม  ความคิดริเริ่มสร้างสรรค์  ปฏิภาณไหวพริบ  และบุคลิกภาพอย่างอื่น   เป็นต้น  
